Egzamin z Matematyki — Informatyka Stosowana I rok, 19 czerwiec
2007. Teoria.

1. (11 pkt.)

a) Podaj wyczerpujaca definicje catki krzywoliniowej skierowane] wzdtuz krzywe]
I c R

b) Sformutuj twierdzenie o zamianie catki krzywoliniowe] skierowanej na ozna-
CZOna. o

c) Oblicz [.(z + 1)dz — dy + zdz, gdzie T jest odcinkiem AB, 4 = (1,0,2),
B =(2,3,4).

2. (12 pkt.)
a) Podaj wzory na wspélrzedne sferyczne wraz z pelnym zakresem zmiennodci

wystepujacych w tych wzorach katdw.

b) Zinterpretuj powyzsze wzory geometryczne w ukladzie wspéhrzednych.

sy D(z.3.2)
¢) Oblicz L

3. (12 pkt.)
a) Sformutyj twierdzenie Greena i udowodnij je w przypadku obszaru normalnego

wzgledem obu osi.
b) Podaj wzér na pole figury wynikajacy z twierdzenia Greena.
¢) Przy pomocy tego wzoru oblicz pole kota o promieniu R.

Egzamin z Matematyki — Informatyka Stosowana I rok, 19 czerwiec
2007. Zadania.

1. (13 pkt.)

a) Zbadaj ekstrema lokalne funkeji uwiklanych z ~ y okreslonych réwnaniem
zt 4+ 9% ~ 4oy = 0.

b) Uzasadnij, ze réwnanie z¢ + y? — 4zy = 0 da sig rozwikla¢ w (2,4) i oblicz

y"(2).

2. (13 pkt.) a} Uzasadnié, Ze pole wektorowe -}?(x,y) =+ ztz, v - 257 )
jest polem potencjalnym w obszarze D = {(z,y) € R? : z +y > 0}, a nastepnie
znajdZ potencjat tego pola w D.

PR (VY

b) Obliczyd f(\m) (Jc + F%F) dz + (y - Pf—y;) dy.

3. (13 pkt.) Wyznacz strumied pola wektorowego F = (222, 7%, —12)
przez wewnetrzna powierzchnie bryty Q2 ograniczonej powierzeniami 2z = z% + ¢/%,
2+9y2=1,2=0 '

4. (13 pkt.) Oblicz pole powierzchni czeéci gérnej potowy sfery 2 +y° +2% = R*
(z > 0), ktéra wycina powierzchnia z* + y* = Rz.

5. (13 pkt.) Rozwiaz nastepujacy problem Cauchy’ego

{ zy +y =y’lnz
yle) =1



